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Пресс-релиз

Объявлена программа 2-й Санкт-Петербургской ярмарки искусства «1703»

С 14 по 18 июня 2023 года в Центральном выставочном зале «Манеж» пройдет 2-я Санкт-Петербургская ярмарка искусства «1703». В ней принимают участие более 30 галерей, которые представят на своих стендах широкий спектр произведений современного искусства, включая живопись, скульптуру, графику, фотографию, инсталляции и работы, созданные с помощью цифровых технологий. В дни ярмарки на площадке Манежа продолжится годовая программа лектория «1703», стартовавшая этой весной. Посетителей ждут лекции, дискуссии и медиации.

Санкт-Петербургская ярмарка искусства «1703» инициирована ПАО «Газпром», проводится при поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга и включена в программу фестиваля культуры Петербургского международного экономического форума  «Петербургские сезоны». Проект призван содействовать развитию современного искусства, художественного рынка и института коллекционирования в России.

«Ярмарка «1703» изначально планировалась как ежегодное событие. У нас была идея создать в Санкт-Петербурге новую площадку для взаимодействия современных художников, галеристов, кураторов, арт-критиков и коллекционеров. Это – долгосрочный процесс, требующий регулярных действий. Успех мероприятия в 2022 году утвердил нас в желании продолжать и вдохновил на развитие», — говорит Алиса Преснецова, управляющий директор Санкт-Петербургской ярмарки искусства «1703».

«Первый выпуск ярмарки наглядно показал, что профессиональное сообщество и любители современного искусства давно ждали появления такого события в Петербурге, — добавляет Борис Пиотровский, вице-губернатор Санкт-Петербурга. — Это подтверждает и растущий интерес к «1703» со стороны галерей — в этом году их участвует почти вдвое больше. Экспертность участников позволяет говорить о том, что проект не только отражает, но и задает векторы развития художественной сферы».
На пять дней ярмарка «1703» превратит Манеж в экспериментальное пространство, а лекторий в форме зиккурата станет монументальным арт-объектом. В этом году организаторы приняли решение не разделять участников по секциям, за исключением отдельной зоны, целиком посвященной цифровому искусству. В результате галереи подготовили разноплановые стенды, где работы уже состоявшихся авторов соседствуют с творениями молодых художников, а произведения, выполненные в самых разных техниках — от живописи до цифрового искусства, — вступают в живой диалог друг с другом. 

В ярмарке примут участие известные галереи с многолетним опытом и внушительной выставочной деятельностью, а также новые художественные институции, экспериментирующие с формами искусства, из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода и Калуги. 
Во второй раз на «1703» будут представлены Triumph gallery, Marina Gisich Gallery, a-s-t-r-a gallery, КультПроект, FINEART GALLERY, Е.К.АртБюро, ART&BRUT Gallery, Generative Gallery, Masters Digital Gallery, FUTURO Gallery, ASKERI GALLERY, Галерея ARTSTORY, 11.12 GALLERY, K2 studio, Third Place NFT, Галерея «Пальто». Marina Gisich Gallery покажет работы последнего продолжателя принципов некрореализма — Владимира Кустова, а также произведения Григория Майофиса, Ивана Говоркова и Елены Губановой, воплощающие идею изменчивости мира и иллюзорной реальности. Галерея КультПроект — пейзажи Алексея Ланцева, Евгении Буравлевой и Егора Плотникова, обращенные к мотиву ландшафта. Одна из старейших галерей Москвы FINEART GALLERY привезет на «1703» произведения Дмитрия Шорина, Евгения Шадко, Дмитрия Колистратова, объединенные темой осознанности. На стенде ASKERI GALLERY можно будет увидеть работы Павла Полянского, который часто обращается к научно-фантастическим мотивам, а у 11.12 GALLERY — новые произведения Рината Волигамси, известного живописью в эстетике пожелтевших вырезок из советских газет. 

Среди дебютантов этого года — Галерея Люмьер, Крокин галерея, Pogodina Gallery, Pro Art`s Gallery, Grabar gallery, MYTH Gallery, MAISON25, VS Gallery, Pop up Gallery, NAMEGALLERY, ARTZIP, Галерея МАРТ, Arts Square Gallery, Тираж 1/1, 3L STORE, ПАЛАТЫ, Галерея «573», Центр визуальной культуры Béton, Галерея PENNLAB. Галерея «Люмьер» представит на своем стенде творческие работы классиков советской фотографии Игоря Пальмина, Наума Грановского, Марка Маркова-Гринберга, а также снимки фотографа с мировым именем Саши Гусова. ARTZIP покажет произведения трех поколений художников, работающих со словом: признанного мастера современного искусства Эрика Булатова и художника уличной волны Ивана Симонова.

[bookmark: _gjdgxs]В зоне специальных проектов, посвященной практикам корпоративного и частного коллекционирования, в 2023 году посетители «1703» смогут увидеть специальный выставочный проект «Город» из корпоративной коллекции Газпромбанка и экспозицию «Ленинградская пейзажная школа» из собрания петербургской KGallery. В рамках ярмарки продолжится годовая программа лектория «1703». В общей сложности за пять дней на площадке Манежа пройдет 36 лекций, дискуссий и медиаций. Их темами станут галерейный бизнес, новые технологии в искусстве, коллекционный дизайн, молодое искусство и образование в творческой индустрии. Все мероприятия будут транслироваться в группе «1703» ВКонтакте, основной социальной сети проекта и стриминговом сервисе события.

Справка 
Санкт-Петербургская ярмарка искусства «1703» проводится с 2022 года. Премьерное событие привлекло в ряды участников ключевых игроков российского художественного рынка, а число посетителей превысило 10 тысяч человек за 4 дня работы. В 2023 году количество галерей — участниц ярмарки «1703» увеличилось почти вдвое. Инициатор ярмарки — ПАО «Газпром» — ведет в Санкт-Петербурге масштабную работу по поддержке и развитию культуры и искусства. Среди проектов корпорации — воссоздание Лионского зала, церкви Воскресения Христова и Зубовского флигеля Екатерининского дворца ГМЗ «Царское Село», восстановление Китайского дворца ГМЗ «Петергоф» в Ораниенбауме, поддержка выставочных и реставрационных проектов в Государственном Эрмитаже, Государственном Русском музее, Музее Фаберже, многофункциональный социальный проект «Друзья Петербурга».

Контакты для СМИ
Артур Ахмедов — руководитель пресс-службы Санкт-Петербургской ярмарки искусства «1703»: +7 921 871-88-71, press@1703af.ru

Официальный сайт проекта: 
https://1703af.ru/ 
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